



11 folklórnych súborov zabojuje na Akademickej Nitre o slovenské gajdy	2
Online, slovensky-vecernik.sk, 6. 7. 2023, 8:20	
Jazierko pre žaby v mestskom parku bude ohradené	3
Online, kosiceonline.sk, 6. 7. 2023, 8:59	
Podporme našich lekárov v ankete TOP lekári 2023	4
Online, procare.sk, 6. 7. 2023, 11:39	
Ceny za rok 2022	7
Online, web.vucke.sk, 6. 7. 2023, 12:55	
O slovenské gajdy zabojuje 11 neprofesionálnych súborov	9
Online, nitrianskyhlasnik.sk, 6. 7. 2023, 13:08	
Mozaika Východu	10
Rozhlas, Mozaika Východu, 6. 7. 2023, 14:05	
Jazierko pre žaby v parku nenechajú vandali na pokoji	11
Tlač, Košický večer, 7. 7. 2023	
Legendárne automobily ťahom štetca	12
Online, kamdomesta.sk, 7. 7. 2023, 1:52	



11 folklórnych súborov zabojuje na Akademickej Nitre o slovenské gajdy

6. 7. 2023, 8:20, Zdroj: [slovensky-vecernik.sk](https://www.slovensky-vecernik.sk), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 40 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 35 EUR

Medzinárodný akademický folklórny festival Akademická Nitra 2023 začal v stredu v meste Nitra.

Celkovo sa o titul domáceho a zahraničného laureáta uchádza 11 neprofesionálnych vysokoškolských súborov z piatich krajín. Festival je organizovaný Slovenskou poľnohospodárskou univerzitou v Nitre a Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR.

Súťažné choreografie siedmich domácich súborov a štyroch zahraničných súborov z Česka, Poľska, Bulharska a Srbska budú hodnotené päťčlennou odbornou medzinárodnou porotou. Hodnotenie prebehne počas dvoch súťažných večerov, ktoré sa uskutočnia 5. a 6. júla v Divadle Andreja Bagara v Nitre. Víťazi si odnesú festivalovú cenu v podobe slovenských gajd z dielne výrobcu ľudových hudobných nástrojov Drahoša Daloša.

Na festivale Akademická Nitra 2023 sa predstavia rôzne vysokoškolské súbory z domova aj zo zahraničia. Medzi domácimi súbormi budú vystupovať Borievka (Technická univerzita v Košiciach), Ekonóm (Ekonomická univerzita v Bratislave), Hornád (**Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**), Mladosť (Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici), Poľana (Technická univerzita vo Zvolene), Stavbár (Žilinská univerzita v Žiline) a Zobor (Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre).

Zo zahraničia sa na festivale predstavia Lučina Brno (Univerzita obrany), Skalni (Poľnohospodárska univerzita v Krakove), Sonja Marinkovič (Univerzita v Novom Sade) a Trakiiska Mladost (Poľnohospodárska univerzita v Plovdive).

Vrcholom festivalu bude reprezentačný galaprogram, ktorý sa uskutoční 7. júla. Okrem súťažných vystúpení sa na ňom predstaví aj indonézsky súbor ShmaraGita Art Community pri Veľvyslanectve Indonézskej republiky v Bratislave, ktorý predvedie tradičný tanečný príbeh o zbere ryže.

Na Svätoplukovom námestí vystúpi aj slovenský tanečný súbor Domovina, ktorý pôsobí vo Windsore, Kanada.

© Slovenský večerník/ilustračné foto

0

20

Slovenský Večerník zverejňuje agentúrne články, vyhlásenia, stanoviská, oznámenia v pôvodnom znení bez redakčnej úpravy. Slovenský Večerník - WIS LLC podlieha len zákonom štátu Delaware v USA. S výhradou a bez obmedzenia v každom prípade a z akéhokoľvek dôvodu bude akýkoľvek spor podliehať výlučnej jurisdikcii príslušného súdu okresu Lewes v Delaware, USA. Ak chcete pridať oznam alebo článok, môžete ho publikovať zadarmo, ale musíte si vytvoriť a overiť účet.

0 Komentár

Autor: lifestyle



Jazierko pre žaby v mestskom parku bude ohradené [🔗](#)

📅 6. 7. 2023, 8:59, Zdroj: kosiceonline.sk [🔗](#), Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 4 961 GRP: 0,11 OTS: 0,00 AVE: 452 EUR

Košice Spravodajstvo

Dôvodom je vandalizmus.

Správa mestskej zelene (SMSZ) v Košiciach ohradí jazierko pre žaby, ktoré je v mestskom parku necelý mesiac. Dôvodom je opakujúci sa vandalizmus.

„Po niekoľkých veľmi nemilých skúsenostiach sme po dohode s partnermi pristúpili k príprave ohradenia jazierka, keďže ho raz týždenne niekoľko hodín upravujeme. Napraviť väčšinu škôd nie je možné bez vstupu do vody, no vstupovanie a pohyb vo vode neprospieva žubrienkam ani ďalším druhom, ktoré sa vo vode začínajú udomáčňovať,“ uviedla SMSZ.

Ohrada bude tvoriť bariéru, ktorá oddelí jazierko od zvyšku parku.

„Nepôjde o plot, bude to skôr vizuálna bariéra. Spolu s osadenými tabuľkami bude mať úlohu upozorniť na to, že vstup do tohto priestoru nie je vhodný,“ doplnila SMSZ.

Jazierko bude ohradené / facebook.com/smszkosice

Zároveň upozornila, že jazierko nebolo stavané na pohyb ľudí a psov. Majiteľov psov žiada, aby ich mali pri prechádzaní parkom na vŕdzke. Na voľný pohyb psov je určený oplotený výbeh v severovýchodnom rohu parku pri vstupe od pošty.

Jazierko bolo otvorené s cieľom pomôcť biodiverzite, spestriť mestský biotop a skrásliť mestský park. Navrhnuté bolo tak, aby poskytlo vhodné podmienky na rozmnožovanie ropúch zelených ako chráneného druhu obojživelníka a slúžilo ako bezpečný úkryt pre žaby. Rastlinstvo v okolí jazierka má zas lákať hmyz, ktorý tvorí dôležitú súčasť ich potravy.

„Množstvo žubrienok vo vode jazierka prekvapilo i odborných garantov projektu,“ skonštatovala SMSZ.

Jazierko vzniklo v spolupráci so zástupcami **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** a Štátnej ochrany prírody.



Podporme našich lekárov v ankete TOP lekári 2023

6. 7. 2023, 11:39, Zdroj: procare.sk, Autor: Matúš Zachar, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 11 160 GRP: 0,25 OTS: 0,00 AVE: 639 EUR

Zdravotnícke noviny aj tento rok vyhlásili anketu TOP lekárov na Slovensku vo viacerých kategóriách. Po minuloročných úspechoch našej siete, sme sa aj tento rok rozhodli zapojiť do ankety s našimi šiestimi kolegami, odborníkmi a špecialistami po prvýkrát aj z Nemocnice Bory.

Vaše hlasy im môžete opakovane posielat' do polnoci 19. júla.

Predstavujeme Vám našich nominantov:

1. Kardiológia: doc. MUDr. Peter Kopecký

MUDr. Petr Kopecký je primár oddelenia vnútorného lekárstva, Nemocnica Svet zdravia Rožňava

HLASOVAŤ

Podľa vzoru svojich rodičov sa od útleho detstva túžil stať lekárom. Jeho silná motivácia ho priviedla k štúdiu medicíny na Jesseniovej lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Martine. Po ukončení štúdia začal pracovať v Nemocnici Svet zdravia Rožňava, kde pracuje dodnes na pozícii primára interného oddelenia, urgentného príjmu a ambulantného kardiológa.

Po atestáciách z internej medicíny si doplnil svoje medicínske vzdelanie aj o abdominálnu ultrasonografiu a špecializáciu v odbore kardiológia. Od roku 2019 sa opakovane zúčastnil ALS provider kurzov. Je členom Slovenskej a Českej kardiologickej spoločnosti a často prednáša aj na kardiologických kongresoch. Počas jeho pôsobenia sa na oddelení vnútorného lekárstva v Rožňave zaviedla do praxe abdominálna ultrasonografia, point of care echokardiografia, point of care ultrasonografia, transezofageálna echokardiografia, dočasná kardiostimulácia a punkcia perikardu. Bežnou sa stala kanylácia centrálnych žíl. V neľahkom období pandémie Covid 19 bol primárom covidového oddelenia.

Ako hovoria jeho kolegovia, primár Petr Kopecký zabezpečuje kvalitu zdravotnej starostlivosti vnútorného lekárstva a kardiológie na vysokej úrovni, sleduje trend rozvoja medicíny, zabezpečuje implementáciu novinek do svojej praxe, čím je príkladom a motivátorom pre svojich kolegov.

Každoročne organizuje Kemp mladých internistov, kde sa osobne podieľa na vzdelávaní zúčastnených. Aktívne zastrešuje nábor absolventov do siete Svet zdravia.

Lekár Petr Kopecký je vďaka jeho bohatej praxi i empatickému prístupu k pacientom či rodinným príslušníkom vysoko uznávaným odborníkom a má zvučné meno nielen v rožňavskom okrese. Patrí mu veľké ĎAKUJEM za záchranu množstva životov.

2. Gynekológia a pôrodnictvo: doc. MUDr. Mikuláš Redecha, PhD.

Doc. MUDr. Mikuláš Redecha, PhD. je klinický líder úseku gynekológia a pôrodnictvo v Nemocnici Bory.

HLASOVAŤ

Svoju cestu lekára začal na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Počas štúdia absolvoval viacero študijných pobytov a stáží v zahraničí, napríklad na univerzite v Estónsku či univerzitnej klinike v Ženeve. Viac ako 16 rokov pôsobil na II. Gynekologicko-pôrodnickej klinike LFUK a UNB, kde sa venoval liečbe onkogynekologických ochorení, myomatózy a endometriózy.

Cieľom Mikuláša Redechu je v rámci programu Žena a dieťa vybudovanie špičkového gynekologicko-pôrodnického oddelenia v Nemocnici Bory, ktorého súčasťou bude onkogynekologické centrum, urogynekologické centrum a centrum pre liečbu endometriózy a myomatózy. Snahou celého tímu je, aby sa takto vybudované pracovisko mohlo svojim prístupom a výsledkami v pôrodnictve aj gynekológii porovnávať s najlepšimi pracoviskami v Európe, aj mimo nej.

Ako sám hovorí, neoddeliteľnou súčasťou takéhoto pracoviska, ale aj jeho samého, je aj výchova a vzdelávanie študentov medicíny, pôrodných asistentiek a predatestáčna príprava lekárov v odbore gynekológia a pôrodnictvo. Je to jeden z dôvodov, prečo si ho jeho kolegovia veľmi vážia.

3. Urgentná medicína: MUDr. Jozef Fatrsík

MUDr. Jozef Fatrsík je vedúci lekár urgentného príjmu, Nemocnica Svet zdravia Galanta

HLASOVAŤ



Lekára Jozefa Fatrsíka priviedli k medicíne jeho mama, ktorá bola detská zdravotná sestra a učiteľ biológie, ktorý mu svojim vysvetľovaním a prístupom pomohol vytvoriť vzťah k tomuto odboru. Medicínu vyštudoval na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave a nedávno dokončil atestáciu z vnútorného lekárstva, na ktorú absolvoval rozsiahlu prípravu prostredníctvom rôznych stáží a školení.

Jeho lekárske začiatky začali na neonatológii v Nemocnici sv. Cyríla a Metoda v Bratislave. Až neskôr presedlal na vnútorné lekárstvo a urgentný príjem. V galantskej nemocnici pracuje necelých šesť rokov. Od začiatku pôsobí na urgentnom príjme, ale služby má aj na internom oddelení či jednotke intenzívnej starostlivosti. Profesionálne sa najviac venuje akútnej diagnostike a liečbe. Jeho práca si vyžaduje rýchle konanie a rozhodovanie, čo zvláda na základe jeho vedomostí a skúseností. Ako hovorí lekár, má rád výzvy a jednou z nich je aj hľadanie diagnóz u pacientov so zriedkavým ochorením.

Verejnosť ho môže poznať z podcastu Doktor má Filipa, ktorému sa vo svojom voľnom čase venuje už tretí rok a vychádza na týždennú bázu. Pozýva si doň rôzne osobnosti zo zdravotníctva a spolu približujú svetu zdravotnícke témy. Tento rok sa dostal tento podcast aj do TOP 5 v súťaži Podcast roka 2023.

4. Rádiológia: MUDr. Anna Šebová

MUDr. Anna Šebová je klinický líder úseku rádiodiagnostika, Nemocnica Bory

HLASOVAŤ

Po skončení medicíny na Lekárskej fakulte **UPJŠ** v Košiciach sa jej kariéra začala na Klinike rádiodiagnostiky a nukleárnej medicíny, ktorá je súčasťou Traumatocentra Univerzitnej nemocnice L. Pasteura a LF **UPJŠ** Košice. Istý čas svojho života pôsobila aj v Kanade. Na začiatku roku 2023 nastúpila na pozíciu primárky rádiodiagnostiky v Nemocnici Bory.

Počas svojho profesionálneho pôsobenia reprezentovala nemocnice na mnohých domácich aj zahraničných odborných podujatiach, zapojila sa do vedeckých štúdií a startupových projektov. Podieľala sa na budovaní medzinárodnej spolupráce s prestížnymi zahraničnými klinikami. Ako sama hovorí, prácu v Nemocnici Bory berie ako príležitosť od základov vybudovať rádiodiagnostické pracovisko, kde sa všetky procesy budú môcť prispôbiť svetovým odporúčaniam a štandardom. Týmto sa chce spolupodieľať aj na budovaní kvalitnej rádiológie na Slovensku.

Lekárka Anna Šebová považuje rádiológiu za veľmi široký odbor, v ktorom ak chce niekto napredovať, musí sa postupne užšie špecializovať prostredníctvom kontinuálneho vzdelávania. Svoje poznatky a vedomosti zdieľa s mladými kolegami, a tak vychováva ďalšiu generáciu rádiológov. Jej prístup k práci a ku kolegom ocenilo veľké množstvo pacientov, ale aj jej spolupracovníkov.

5. Oftalmológia: MUDr. Ladislav Kardos

MUDr. Ladislav Kardos je vedúci lekár pracoviska očnej jednotkovej starostlivosti, Nemocnica Svet zdravia Galanta

HLASOVAŤ

Od malička mal vzťah k adrenalinovým veciam, aj preto sa rozhodol študovať medicínu. Jeho voľba nakoniec padla na Lekársku fakultu Univerzity Komenského v Bratislave. V piatom ročníku sa rozhodol špecializovať v odbore oftalmológia, pretože je to jeden z najnezávislejších odborov medicíny, kde si vie lekár všetky vyšetrenia spraviť sám.

Aktuálne pôsobí v galantskej nemocnici, kde svoju kariéru aj začínal. Profesionálne sa najviac venuje nadštandardnej refrakčnej vnútroočnej chirurgii, ku ktorej mu otvorila cesty súkromná klinika v Nitre, kde pôsobil päť rokov. Za vyše 20 rokov svojho pôsobenia vykonal viac ako 12 000 zákrokov v nadštandardnej aj štandardnej chirurgii predného segmentu oka, prevažne sivého zákalu.

Venuje sa riešeniu náročných operácií, kde rieši otázku, ako sa zbaviť okuliarov. Jeho tím patrí medzi jeden z mála, ktorý používa široko dostupnú škálu umelých vnútroočných šošoviek, s ktorými má bohaté skúsenosti, a vďaka tomu vie poskytnúť klientovi všetko „šité“ priamo na mieru. Každý jeden pacient dostane najkvalitnejšie ošetrenie, aké vie poskytnúť, a za to hovorí aj množstvo pozitívnych recenzií, ktoré lekár Ladislav Kardos dostáva od svojich pacientov.

6. Urológia: MUDr. Boris Kollárik, PhD., FEBU

MUDr. Boris Kollárik, PhD., FEBU je klinický líder úseku operačné odbory a ambulancie, primár oddelenia urológie, Nemocnica Bory, hlavný odborník pre urológiu na Slovensku

HLASOVAŤ

Svoju kariéru začal po úspešnom skončení Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. Zúčastnil sa viacerých zahraničných stáží a doktorandské štúdium ukončil na tému spektroskopickéj analýzy moču pri diagnostike rakoviny močového mechúra. Od apríla



2023 pracuje ako primár urológie v Nemocnici Bory, kam prišiel z Univerzitnej nemocnice v Bratislave. Na svoj tím nedá dopustiť a spolu s ním chce vytvoriť prvotriedne pracovisko urológie na Slovensku.

Profesijne sa špecializuje na onkourológiu a venuje sa hlavne realizácii radikálnych chirurgických výkonov pri karcinóme močového mechúra a miniinvazívnej chirurgii, teda laparoskopickým a robotickým operáciám. Vďaka svojmu špecializovanému zameraniu a recenziám na jeho prácu sa stal vyhľadávaným operátorom pacientmi z celého Slovenska.

V rámci svojho odborného rastu sa venuje neustálemu vzdelávaniu a svoje vedomosti odovzdáva lekárom prostredníctvom vlastnej publikačnej činnosti. Dôsledkom jeho zručností je aj fakt, že sa stal hlavným odborníkom pre urológiu na Slovensku.

Významnú časť jeho profesionálneho života tvorí pôsobenie vo výboroch odborných spoločností – Európska urologická spoločnosť, Slovenská urologická spoločnosť a Societé Internationale Urologie.

Autor: Matúš Zachar



Ceny za rok 2022

📅 6. 7. 2023, 12:55, Zdroj: web.vucke.sk , Autor: Peter Kupčík, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 894 GRP: 0,02 OTS: 0,00 AVE: 195 EUR

Cena Košického samosprávneho kraja

Folkórna skupina Parchovianka

pri príležitosti zápisu tanečného prvku Karička z Parchovian do Reprezentatívneho zoznamu nemotného kultúrneho dedičstva Slovenska, za prezentovanie a zachovávanie autentického folklóru aj reprezentáciu regiónu Zemplín doma i v zahraničí

Gymnázium Pavla Horova v Michalovciach

pri príležitosti 100. výročia založenia školy, za dlhoročnú inovatívnu prácu pedagógov vo výchovno-vzdelávacom procese a za výborné výsledky študentov aj absolventov školy

Spevácky zbor Árvalányhaj

za dlhoročnú úspešnú reprezentáciu Medzibodrožia a Košického kraja v národnostnej ľudovej tvorbe a osobitne v speve

Jozef Tóth, in memoriam, gréckokatolícky kňaz

za osobitný prínos pre duchovný rozvoj východného Slovenska, za naplnenie životného poslania pri vzdelávaní celých generácií kňazov a za prejavenu odvahu, ľudskosť a vieru v časoch totality

Ústav lekárskej a klinickej biochémie LF **UPJŠ** v Košiciach

za vynikajúce výsledky a dlhodobý prínos v pedagogickej a vedecko-výskumnej činnosti v oblasti klinickej biochémie a laboratórnej medicíny

Historická osobnosť regiónu

Josef Polák, vedúca osobnosť kultúry prvorepublikových Košíc

za dlhoročné zveľaďovanie múzejníctva v Košickom kraji, systematickú podporu talentovaných výtvarníkov a progresívne vedenie Východoslovenského múzea

Cena predsedu Košického samosprávneho kraja

Ján Dusza, vedec, výskumník

za celoživotnú vedecko-výskumnú činnosť a vývoj progresívnych keramických materiálov a za vytváranie podmienok pre mladú vedeckú generáciu

Herba Drug, s. r. o.

za rozvoj, vývoj a zachovávanie značky slovenských kozmetických produktov, za podporu zamestnanosti v znevýhodnenom regióne i podujatí v Košickom kraji a pomoc rodinám v núdzi

Peter Karpinský, spisovateľ, pedagóg

za dlhoročnú literárnu a umeleckú tvorbu pre detské aj dospelé obecnstvo a za vynikajúce výsledky v pedagogickej i jazykovednej činnosti

Slavomír Lindvaj, ultramaratónec

za vynikajúce športové výsledky vo vytrvalostných behoch a vzornú reprezentáciu Košického kraja v Európe a vo svete

Jaroslav Majerník, vynikajúci odborník v oblasti biomedicínskeho inžinierstva

za unikátne prepájanie techniky a biomedicínskych vied a za nenahraditeľnú činnosť v pedagogickej a vedecko-výskumnej oblasti

Autor/zdroj: Archív KSK

Zverejnil: Ing. Peter Kupčík



Vytvorené: 06.07.2023 12:50

Upravené: 06.07.2023 12:57

Autor: Peter Kupčík



O slovenské gajdy zabojuje 11 neprofesionálnych súborov [✉](#)

6. 7. 2023, 13:08, Zdroj: nitrianskyhlasnik.sk [✉](#), Autor: Viktória Baranová, Barbora Blašková, TASR, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 366 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 116 EUR

0

Celkovo 11 neprofesionálnych vysokoškolských súborov z piatich krajín sa uchádza o titul domáceho a zahraničného laureáta Medzinárodného akademického folklórneho festivalu Akademická Nitra 2023, ktorý sa v stredu začal v Nitre.

Obaja víťazi si odnesú festivalovú cenu slovenské gajdy z dielne výrobcu ľudových hudobných nástrojov Drahoša Daloša, informovala Renáta Chosraviová, hovorkyňa Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre, ktorá je spolu s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR hlavným organizátorom festivalu.

Päťčlenná odborná medzinárodná porota hodnotí počas dvoch súťažných večerov 5. a 6. júla v Divadle Andreja Bagara v Nitre súťažné choreografie siedmich domácich a štyroch zahraničných súborov z Česka, Poľska, Bulharska a zo Srbska.

Milovníkom folklóru sa predstavia Borievka (Technická univerzita v Košiciach), Ekonóm (Ekonomická univerzita v Bratislave), Hornád (**Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**), Mladosť (Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici), Poľana (Technická univerzita vo Zvolene), Stavbár (Žilinská univerzita v Žiline) a Zobor (Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre).

Zahraničné súbory zastupujú Lučina Brno (Univerzita obrany), Skalni (Poľnohospodárska univerzita v Krakove), Sonja Marinkovič (Univerzita v Novom Sade) a Trakiiska Mladost (Poľnohospodárska univerzita v Plovdive).

Festival vyvrcholí 7. júla reprezentačným galaprogramom, ktorý obohatí aj nesúťažné vystúpenie indonézskeho súboru ShmaraGita Art Community pri Veľvyslanectve Indonézskej republiky v Bratislave.

Divákovi predstaví tradičný tanečný príbeh o zbere ryže. Na Svätoplukovom námestí vystúpi slovenský tanečný súbor Domovina, ktorý pôsobí vo Windsore v Kanade.

Zdroj foto: Lubo Balko

Podobné články

Vyhľadávanie

Najnovšie články

Autor: Barbora Blašková, Viktória Baranová, TASR



Mozaika Východu [↗](#)

6. 7. 2023, 14:05, Relácia: **Mozaika Východu**, Stanica: **Rádio Regina (východ)**, Vydavateľ: **Rozhlas a televízia**

Slovenska, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: **11 836 GRP**; **0,26 OTS**; **0,00 AVE**; **1562 EUR**

[strojový prepis] ...*Podrobnosti nám už priblíži riaditeľ botanickej záhrady **univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** Pavol Márton.*
V i....



Jazierko pre žaby v parku nenechajú vandali na pokoji [↗](#)

7. 7. 2023, Zdroj: **Košický večer**, Strana: 4, Vydavateľ: **Petit Press, a.s.**, Autor: **TASR**, Sentiment: **Ambivalentný**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: 203 116 GRP: 4,51 OTS: 0,05 AVE: 363 EUR

Bariéra bude vizuálna, pridajú i tabule.

KOŠICE. Jazierko pre žaby, ktoré je v Mestskom parku necelý mesiac, ohradia. Dôvodom je opakujúci sa vandalizmus.

Potvrdil to hovorca Správy mestskej zelene (SMsZ) v Košiciach Peter Sasák.

„Po niekoľkých veľmi nemilých skúsenostiach sme po dohode s partnermi pristúpili k príprave ohradenia jazierka, keďže ho raz týždenne niekoľko hodín upravujeme. Napraviť väčšinu škôd nie je možné bez vstupu do vody, no vstupovanie a pohyb vo vode neprospieva žubrienkam ani ďalším druhom, ktoré sa vo vode začínajú udomáčňovať,“ uvádza SMsZ na sociálnej sieti.

Vizuálna bariéra

Ohradu plánujú osadiť v najbližších dňoch.

Tvoriteľ bude bariéru oddeľujúcu jazierko od zvyšku parku.

„Nepôjde o plot, bude to skôr vizuálna bariéra. Spolu s osadenými tabuľami bude mať úlohu upozorniť na to, že vstup do tohto priestoru nie je vhodný,“ dodáva.

Psy treba mať na vôdzke

Pripomína, že jazierko nebolo stavané na pohyb ľudí a psov. Majiteľov psov žiada, aby ich mali pri prechádzaní parkom na vôdzke.

Na voľný pohyb psov je určený oplotený výbeh v severovýchodnom rohu parku pri vstupe od pošty.

O rešpektovanie prevádzkového poriadku žiada aj ďalších návštevníkov Mestského parku.

Špeciálne jazierko pre žaby

Nové jazierko pri Plávajúcej fontáne oficiálne otvorili 15. júna s cieľom pomôcť biodiverzite, spestriť mestský biotop a skrášliť Mestský park.

Navrhnuté bolo tak, aby poskytlo vhodné podmienky na rozmnožovanie ropúch zelených ako chráneného druhu obojživelníka a slúžilo ako bezpečný úkryt pre žaby.

Rastlinstvo v okolí jazierka má zas lákať hmyz, ktorý tvorí dôležitú súčasť ich potravy.

„Množstvo žubrienok vo vode jazierka prekvapilo i odborných garantov projektu,“ doplnila SMsZ.

Jazierko vzniklo v spolupráci so zástupcami **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** a Štátnej ochrany prírody.

Pracovníci upravujú poškodené jazierko niekoľko hodín týždenne. FOTO: FB/SPRÁVA MESTSKEJ ZELENE V KOŠICIACH

Autor: (tasr)



Legendárne automobily ťahom štetca [↗](#)

📅 7. 7. 2023, 1:52, Zdroj: [kamdomesta.sk](#) [↗](#), Sentiment: Pozitívny, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: 2 607 GRP: 0,06 OTS: 0,00 AVE: 337 EUR

Piatok 07.07.2023, 09:00

Iné termíny

Termín výstavy: od 4. mája do 17. septembra 2023

Miesto konania: výstavné priestory, Slovenské technické múzeum, Hlavná 88, Košice

Slovenské technické múzeum a výtvarník Vladimír Lengyel pripravili nielen pre fanúšikov motorizmu výstavu LEGENDÁRNE AUTOMOBILY ŤAHOM ŠTETCA, ktorá bude sprístupnená pre verejnosť od 4. mája 2023. Ide o prierezovú výstavu výnimočného košického výtvarníka Vladimíra Lengyela, ktorý sa venuje maľbám ikonických automobilov svetových značiek.

Vladimír Lengyel (1979) sa narodil v Košiciach a vyštudoval britské a americké štúdiá na **Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**. Venuje sa najmä maľovaniu ikonických automobilových scén za použitia prevažne akrylových a olejových farieb. Vystavoval nielen v Bratislave či v Košiciach, ale aj v Budapešti a v Prahe.

„Od malička ma zaujímali autá, som milovník klasických tvarov automobilov 60. a 70. rokov, ktoré sa už vytrácajú. Rozhodol som sa maľovať úplne náhodou, maľujem ikonické automobily, legendárne momenty z pretekov, známe budovy, ale aj portréty,“ približuje autor Vladimír Lengyel.

Priaznivci výtvarného umenia a krásy legendárnych automobilov sa môžu tešiť na autorskú komentovanú prehliadku výstavy, ktorá sa uskutoční v sobotu 20. mája 2023 o 15.00 hod. vo výstavných priestoroch múzea.

Portál [www.kamdomesta.sk](#) nie je organizátorom uverejňovaných podujatí a preto nezodpovedá za zmeny uskutočnené organizátormi. Odporúčame preveriť si vopred termín a čas konania podujatia priamo u organizátora. Na niektoré akcie je potrebné sa prihlásiť vopred.

Zdroj: [stm-ke.sk](#)